



光明小学五年级学生孙新桐——

## “我想当一名优秀的主持人”

本报记者 陈燕



从对朗诵和演讲一无所知,到渐渐地掌握了一些朗诵技巧;从第一次登台演讲时的紧张无措,到后来沉着自信地登台主持……光明小学5年级1班学生孙新桐深深感受到了语言的魅力,也越来越喜欢朗诵、演讲和主持。

今年7月,在第七届金龟子国际少儿艺术节河北省赛中,孙新桐深情朗诵了《精忠报国》,获得评委好评,最终获得了朗诵银奖。

### 两个小遗憾

说起第七届金龟子国际少儿艺术节,孙新桐表示有两个小遗憾。

第一个小遗憾:参加省赛时,他选的朗诵篇目是《精忠报国》,文中主要讲的是岳飞的故事。他之所以选这篇文章,主要是觉得男生朗诵这篇文章会很有气势,可是比赛时他的嗓子有些哑了,因此并没有发挥好。

孙新桐说,在去石家庄比赛的路上,他的嗓子就有点儿哑了,再加上晕车就更严重了。尽管赛前他喝了好多水,感觉嗓子好些了,但还是影响到了他的发挥。

第二个小遗憾是虽然他获得了银奖,取得了进入国赛的资格,但是由于时间不允许,他并没能去参加国赛。

孙新桐有些无奈地说:“我相信自己一定能在国赛上有更好的表现,也非常想利用这个机会证明自己。但是都过去了,下次比赛我会继续努力。”

### 第一次演讲

在孙新桐的记忆里,让他最难忘的一次演讲,那也是他第一次参加演讲比赛。



孙新桐在比赛

那是在他上3年级的时候,学校要组织一次演讲比赛,班主任老师推荐他和另外一名平时朗读课文比较好的同学代表班级参赛。

孙新桐说,得知要代表班级参加演讲比赛,他既紧张又兴奋。确定好演讲篇目后,他就开始加紧练习。

起初,他不知道怎么练习,只是凭着感觉认真地一遍遍地读,读给爸爸妈妈听,让爸爸妈妈给他挑毛病;读给老师听,让老师指点哪些字词该加重语气或放缓声调,哪些语句该加快或放慢……

经过一段时间的刻苦练习后,孙新桐信心倍增。但是比赛当天,来到比赛地点,看到现场有那么多老师,他心里又慌了。

轮到孙新桐登台演讲了,他想象着台下什么都没有,就像平时练习一样,顺利地完成了演讲。评委老师对他的表现很认可,评分也比较高。孙新桐觉得,自己第一次参加演讲比赛,能进前五就不错了。可是,让他没想到的是,他竟然获得了第一名。他既惊讶又激动。

从那以后,他便喜欢上了朗诵、演讲和主持。学校领导也关注到了他,经常让他在各种活动中担当小主持人。

### 一点一点进步

孙新桐上4年级时,家长给他报了一个口才班,进行专业化练习。

学发音技巧、练习配音……起初,孙新桐觉得练口才一点也不难。但是,随着学习的不断深入,他要朗诵或配音的稿子也越来越难了。

在他眼里,熟悉稿子是最难的,不仅要熟读稿子,还要读懂作者想要表达的思想或情感,并完美地表达出来,让听众听得津津有味。

一口吃不了胖子,一脚跨不到天边。孙新桐一遍遍地刻苦练习,一点点慢慢进步。

如今,孙新桐变得更沉稳,也更自信了。

他说:“以前读课文时,我总是自我感觉良好,有些自大,现在掌握了一些表达技巧,知道哪里存在不足,也知道朝哪方面努力了。还有,我以前有些胆小,一上台就紧张,现在有了很多登台朗诵和演讲的经验,再登台时就不那么紧张了。”

“长大后我想当一名优秀的主持人,把最精彩的节目带给大家,把感人的故事讲给大家听……”梦想的种子也悄悄地在孙新桐心中生根发芽了。

扫码看视频  
新闻料更多



请扫描二维码,一睹孙新桐朗诵时的风采吧!

### 小记者在行动

#### 新华小学小记者 难忘的书画展



详见10版

#### 上海路小学小记者 劳动最快乐



详见11版

#### 十三中小记者

#### 掰玉米 挖红薯



详见12版

#### 迎宾路小学小记者

#### 走进西柏坡



详见13版

#### 北队小学小记者

#### 与画家面对面



详见14版

### 安全乘车 文明出行

## 车站小学开展“公交进校园”主题活动



学生们在活动中增强了安全出行的意识。 孙津健 摄

本报讯(记者 时志敏)近日,车站小学邀请沧州市公交公司的工作人员走进校园,围绕文明出行、绿色出行对学生进行安全乘车教育,提高了学生们安全出行的意识。

活动中,公交公司一公司副经理吕涛从乘车前、上车后、下车后3个环节,给学生们细致讲解了安全乘车的注意事项。学生们认真倾听,收获颇丰。

在有奖竞猜环节,学生们纷纷举起小手,争相回答问题,现场气氛活跃。在互动有爱的氛围里,车站小学的学生们提高了安全乘车意识。

为了让学生们能更好地理解安全乘车的重要性,他们把公交车也“请进”了校园。在公交车上,学生们认真聆听逃生锤、灭火器等物品的使用方法,以及发生意外事故时如何进行自救。

交通安全进校园,文明出行记心间。车站小学的学生们纷纷表示,会自觉遵守文明乘车规则,摒弃交通陋习,争当文明出行的倡导者和践行者。